

# 石景山检察院利用首钢搬迁调整机遇 服务京津冀协同发展

本报讯(通讯员郭淑丽 安婧婧)近年来,石景山检察院紧紧围绕全市检察机关服务大型重点国企搬迁调整的要求,落实《京津冀检察机关服务和保障京津冀协同发展的合作框架协议意见》,在首钢集团跨省重建中不断加大预防职务犯罪力度,努力抓好属地预防,积极探索跨界预防,注重预防工作向新领地、新手段、新内容的延伸,为检察机关服务和保障京津冀协同发展战略实施做出了有益探索。

## 开展同步专项预防,服务首钢“阳光搬迁”

联合首钢总公司纪委,将搬迁企业作为检企预防工作重点对象,实行全程同步跟踪预防。一是成立首钢搬迁专项预防领导小组。每季度召开预防工作例会,分析和研究预防职务犯罪风险点、预防工作切入点。二是深入工程一线监督检查。对重点建设项目前期管理、招投标、资金使用、施工进度、质量、安全等环节进行全程监督;检察长亲自深入企业进行预防职务犯罪

调研和指导,防范违法违纪行为的发生。三是开通行贿犯罪档案查询“绿色通道”。与首钢总公司纪委联合签订《首钢搬迁阶段行刑档案查询工作规则》,设计专门工作流程、文书表格,为搬迁、建设阶段的工程项目提供集中、统一、高效的查询服务。四是加大预防职务犯罪宣传教育力度。编发《让岗位远离腐败》、《预防职务犯罪警示教育》、《预防职务犯罪专刊》等宣传刊物10000余册,结合某工程项目部原部长彭某某受贿案开展以案释法活动,取得良好效果。

## 大胆创新,以“科技预防”助力风险防控

一是提出“加强科技预防”的检察建议。协助首钢将ERP系统应用于重点岗位的廉政风险管理,陆续开发物资采购、物资计重、经销发运等信息软件,将经营管理的优化原则、基本制度、廉政要求、监控手段纳入到信息管理系统之中,以科技手段拦截内外勾结的职务犯罪行为。

二是“制度+科技”提升预防效能。围绕权力运行的重点岗位和关键环节,对技防项目的实施效果进行检查评估,不断完善制度。三是注重经验推广。通过召开科技预防成果推进会、出版《廉政风险防范管理技防项目汇编》,推广优秀经验做法。

## 延伸法律监督触角,设立全市首家跨省检察联络室

为及时就地化解职工、家属涉检信访问题和社会矛盾,石景山检察院在首钢迁安矿区设立检察联络室,定期派出一批工作组开展“送服务”工作。一是“送温暖”。发挥检察联络室的“窗口”和“纽带”作用,发放“便民联络卡”,设立意见和举报箱、检务公开栏,依法妥善处理群众诉求,维护群众的合法权益。二是“送普法宣传”。针对社区存在的家庭暴力、邻里纠纷、未成年犯罪、老年人被骗、房屋租赁纠纷及法轮功活动等状况,举办普法讲座、现场咨询、警示教育展览,大力营造学法、懂法、守法、用法的文化氛围。三是“送廉洁

教育”。印发举报宣传单、设立职务犯罪宣传板、编发《让家庭远离腐败》宣传册,倡导干部清廉、家庭助廉。

## 与时俱进,“两地四院”把服务“京津冀协同发展”落到实处

为落实《关于贯彻〈京津冀协同发展规划纲要〉的意见》,石景山检察院联合唐山市检察院、秦皇岛市检察院、曹妃甸区检察院和首钢总公司,共同召开“落实京津冀协同发展要求加强检企共建预防职务犯罪座谈会”,开启“两地四院”联合预防模式。“两地四院”将依托检察长联席会议的工作平台,提高各区域间的工作协作能力,实现检察机关的跨区联动。



# 工作小窗口 为民大舞台

心有多大,舞台就有多大。她叫翟昕昕,是苹果园派出所的一名户籍民警。2014年7月,26岁的翟昕昕从中国人民大学研究生毕业后,义无反顾地加入了首都公安队伍。她坚信,基层一线是公安工作的源头活水,是服务百姓的最前沿,只要自己勤奋努力,小窗口也能成就大舞台。

## 坚守窗口 用数字注释职责

户籍民警不同于其他公安岗位,没有接处警时的突发紧迫,也没有打击犯罪时的惊心动魄,有的只是细微中的忙碌,平凡中的琐碎。作为今年5月份刚刚接触户籍工作的新手,翟昕昕从办理身份证、打印户口本这些简单业务一点点练起,通过不断向经验丰富的老民警请教、认真学习研究户籍政策、连续上机操作户籍业务,在短短半年时间

内逐渐成长为一名在工作上能独当一面的户籍民警。苹果园派出所所有常住居民近8万人,在户籍大厅,她平均每天要接待群众80余人,办理各类户籍业务70余件,还要不时当面或电话解答居民的咨询和疑问。平时户籍室总是人来人往,日常工作量很大,有时忙起来甚至下不了班、吃不上饭,但她从没有半句抱怨,总是把最后一名来所办事群众接待好、服务好,才肯下班。

## 前移窗口 用服务解决民忧

户籍业务不仅仅是窗口前的守候,更需要时刻把群众所需放在心上。为此,翟昕昕立足户籍岗位,坚持窗口前移,自觉用实际行动主动服务辖区群众。有一次,苹果园街道一名干部找到户籍大厅,称辖区有一位居民长期住院,街道想为他办理低

保,但他本人没有身份证,想请户籍民警为他上门办理。了解情况后,翟昕昕二话没说就答应了。当天中午,翟昕昕利用午休时间拿着相机来到了医院,忙乎了半个多小时,才终于拍出一张可用的照片。回到派出所后,翟昕昕又用修图软件把照片制成符合身份证系统要求的证件照,最终帮助居民成功办理了身份证。

## 阳光窗口 用真情温暖民心

来有迎声、问有答声、走有送声,每一位来所办事的群众都对这位长相甜美、内心阳光的小姑娘留下了深刻印象。翟昕昕常说:“好言一句三冬暖,恶语伤人六月寒。我们的一句问候、一个微笑老百姓都会看在眼里,暖在心里。”今年8月中旬,正在值班的翟昕昕接待了一位七旬老人。老人向她求助,称希望民警

能帮她找寻失散已久的亲戚。翟昕昕仔细了解情况后,立即在全国人口库按名字查询,却没有符合要求的,之后她又通过模糊查询,发现了一名同姓老人年龄、籍贯相符。翟昕昕抱着试试看的心里,拨通了电话,说明了原委。对方激动地表示,自己就是对方要找的人。原来,该居民亲戚在十几年前改了名字,之后老屋也拆迁了,两人也因此失去了联系。核实情况后,翟昕昕安排两位老人通了电话,留下了现在的联系方式。看着两位老人在电话两头激动地语无伦次,她也终于松了口气,不由得替两位老人高兴。

陈莉



金盾之星 石景山区公安分局协办

# 传承民进优良传统 积极履行参政议政职能

本报讯 民进区工委金萃古西联合支部成立于2010年9月,是由金顶街、苹果园、古城三个街道的30多位民进会员组成的基层组织。近年来,支部传承民进“爱国、民主、团结、求实”的优良传统,高度重视组织建设,积极履行各项职能,取得可喜成绩,获评“民进中央优秀基层支部”等多项荣誉。

**夯实共同的政治思想基础。**一方面及时组织会员通过个人自学、分组研讨、撰写体会等形式,学习传达各级重要会议及讲话精神,深入了解领会各级中心工作和重点任务;另一方面积极组织开展学习五一口号、北京精神、西柏坡精神等主题活动,主动接受革命精神和城市精神的洗礼,不断提升支部会员的整体政治思想素质及参政议政工作的敏感度和针对性。

**打造一支富有凝聚力和责任感队伍。**支部成立之初,将“打造成为一支富有凝聚力和责任感队伍”作为组织发展目标,并从组织建设、参政议政、社会服务等方面细化了目标体系及工作机制。经过多年的发展,支部先后建立完善了工作、学习、财务管理、考勤管理等制度,建成了涵盖全工作领域的管理制度体系,有力推动了各项工作的规范有效开展。为切实增强支部凝聚力,支部每年都会对表现突出的优秀会员进行表彰,并颁发荣誉证书,激发会员荣誉感;举办新年联欢会,鼓励会员展示才艺、交流工作、增进情感;开展重大节假日、生病住院等慰问关怀会员活动,以服务感召、温暖会员。

**认真履行参政议政职能。**高度重视参政议政工作,多次组织支部会员参加民进市委、区工委组织的专题培训和学习班,大力开展信息、调研撰写的培训交流活动,会员参政议政能力水平显著提升。在打牢支部自身基础上,主动承担区工委调研工作任务,加强与其他支部交流合作,《关于中小学体育场所周末对外开放的建议》、《关于提高汉字能力的建议》、《石景山康复医疗服务的调研报告》等建言、提案、调研等获得市、区多项荣誉,为市、区经济社会发展作出了应有贡献。

**积极开展服务社会活动。**以区工委举办的相关活动为契机,积极展现支部风采,先后组织会员参与区工委举办的健康大讲堂、走进社区等系列服务活动,为区工委社会工作的发展提供了重大支持。同时充分发挥支部优势,不断打造具有支部特色的社会服务品牌,多次深入社区、学校、福利院开展了老年偏瘫患者家庭护理知识讲座、关爱残疾儿童义诊活动、亚健康调理、康复评定与治疗、颈肩腰腿病预防与治疗等医疗咨询服务活动。系列公益服务活动的开展,不仅惠及群众,也让更多的人了解了民进及民主党派的的社会服务工作。

杨朝红



**爱玛裕家居购物广场**  
AMAYU HOME SHOPPING CENTER

**置家、装修不用急**  
**爱玛裕一站全办齐**

**打造京西综合商业航母**

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。